

Юбилей Галиасгара Камала

В эти дни Татария широко отмечает 100-летие со дня рождения выдающегося драматурга, классика татарской советской литературы Галиасгара Камала. В Татарском ордена Ленина академическом театре состоялся торжественный вечер, посвященный этой дате.

Вступительным словом вечер открыл председатель

правления Союза писателей ТАССР Г. Ахунов. С докладом о жизни и творчестве Г. Камала выступил министр культуры республики И. Н. Алеев. Имя Камала, отметили ораторы, стоит в истории татарской культуры рядом с именем выдающегося поэта-демократа, пламенного певца свободы Габдуллы Тукая. С деятельностью Г. Камала свя-

зано возникновение национального театра. В драмах и комедиях «Несчастный юноша», «Первое представление», «Ради подарка», «Банкрот», «Тайны нашего города» раскрыто подлинное лицо буржуазии. По силе таланта, по динамичности действия и разоблачающей силе сатиры пьесы Камала перекликаются с драматургией А. Островского, у которого он учился. Г. Камал был также поэтом, публицистом, организатором национальной пе-

жим. газ, 1979, 17 янв.

риодической печати. Он встретил Октябрь с огромной радостью, видел в нем рожденie новой эры человечества, с первых же дней революции стал сотрудничать в большевистских органах печати.

Многогранная деятельность Г. Камала была высоко оценена партией и правительством: в связи с 20-летием татарского театра ему присвоено звание народного драматурга Татарской АССР. Огромна роль художествен-

ного наследия Галиасгара Камала. В традициях его творчества воспитывались многие поколения драматургов, артистов, режиссеров. Театр, созданный в Казани при его активном участии, носит имя Галиасгара Камала.

На вечере присутствовали секретари обкома КПСС В. С. Дергунов и М. Ф. Валеев, Председатель Президиума Верховного Совета ТАССР С. Г. Батыев.

КАЗАНЬ